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(Nyolczadik közlemény.)

-á  m á so d ik  n em ze ti s z ín h á z i terv .
A Mókaházasság utáni időben merült föl 

másodszor az a terv, hogy a Nemzeti Színház 
ezéljaira kibéreljék a Népszínházát. Először 
3904. telén kísérletezett a miniszterelnökség 
megbízásából Bérezik Árpád akkori sajtó­
főnök Vid orral s ha Vidorné akkortájt nem 
ragaszkodik szigorúan a direktornéi méltóság­
hoz s utolsó perezben nem hiúsítja meg az 
összes kombinácziókat, Vidor ma hatezer fo­
rin t évi fizetéssel a Nemzeti Színház tagja, 
rendező s az uj Nemzeti Színház ma már 
régen ott áll a Kerepesi-ut elején, díszéül 
a magyar 
szeínek . .

kultúrának, a magyar szinmüvé-

r A mikor a Mókahcizasság idején nyilván­
való lett, hogy a Népszínház ügyei nagyon 
rosszul állanak s a városi színházat egy má­
sodik csőd veszélye fenyegeti, Bezerédj Viktor 
állam titkár megkísérelte a közlekedést. Az 
állam terve azonos volt azzal, a mely az ön- 
gyilkosság után merült föl, azzal a különb­
séggel természetesen, hogy Vidornak is elfo­
gadható állást kínáltak. Sót Vidornéről is 
tö rtén t gondoskodás, a mennyiben főruhatá- 
rosnöi állását havi 400 korona fizetéssel meg­
hagyták volna néki. De Vidorné újra csak 
arra az álláspontra helyezkedett:

— Nem megyünk ki innen, a mig nem 
muszáj — mondotta egy ízben energikus han­
gon s _ szegény Vidor újra, meg újra tehe­
tetlenül állt felesége vasakaratával szemben.

Hogy ő maga mennyire szeretett volna 
szabadulni, azt mi sem jellemzi jobban, mint 
az a levél, a melyet ezidőben irt Vidor Pál 
s a melynek idevonatkozó részét ideiktatjuk:

. . .  Ez az alkalom is kirántana bennün­
ket abból a kétséges helyzetből, a melyben

vagyunk. Minek mondanám különben, te úgy 
tudod, mint én, hogy ilyen vergődéssel nem 
lehet boldogulni. Azt hiszem tisztában vagy 
azzal, hogy ha igy maradunk, a mint most 
vagyunk: rövid időn belül bukás ér bennünket.

Szegény Vidor: lehetetlen és képtelen
helyzetében minden kínálkozó alkalmat meg­
ragadott. De az ő fátuma az asszonya képé­
ben nem engedte szabadulni . . .

A z  Ip a m u ra m «

A  mikor szeptember közepe táján egy­
szerre kipattant az államnak ez a terve s 
az, hogy Bezerédy komoly munkát fejt ki 
ez irányban: Vidort már teljesen levették a 
lábáról azok, a kik nem akarták a Népszín­
házát kibocsájtani a kezeikből s a gyönge 
akaratú ember egy energikus hangú nyilatko­
zattal lefújta az egész akcziót.

Ez időtájt különben már készültek Major 
Simon népszínművére, az »Ipamuram«’ra, a 
melyben Vidor Pálnak ju tó it a czimszerep s 
a  melytől Vidor, a maga végtelen naivitásá­
ban nagy sikert várt anyagilag és erköl­
csileg . . .

Az erkölcsi siker meg volt. A kik látták 
Vidort ebben a népszínműben, újra konstatál­
hatták  azt, hogy nsgy vesztesége a magyar 
színpadnak Vidor Pál igazgató volta. Annyi. 
} e lsőséggel, annyi szivvel-léiekkel játszotta a 
szerelmes parasztgazdát, annyi finomságot 
v itt bele abba a kis tánezba, a melyet rövid 
pár taktusra lejtett a darab második felvoná­
sában, hogy a- darab osztatlan sikere Vidor 
Pálé volt.



.És az anyagi gondoktól, a manipuláeziók 
terhétől agyongyötört, magánéletében bol­
dogtalan ember életének utolsó boldog kor­
szaka ez volt. Az Ipamnram  előadásai alatt 
valósággal m egtalálta magát újra Vidor Pál. 
K im ondhatatlan boldogság fogta el, a mikor 
a lapok egyhangúlag elismerték talentum át 
és konstatálták, hogy az .ő helye bi­
zony csak o tt van a színpadon s nem bonyo­
lult üzleti kombinácziók, nagy számok, cziva- 
kodások között — a direktori székben.

Az Ipamuram  különben anyagilag sem 
volt teljesen sikertelen. Az első tiz előadás 
meglehetős bevételeket hozott, lehetett egy s 
más apró kiadást készpénzzel fedezni s a  
nagy reménykedés újra lábra kapott a Nép­
színháznál.

Két kombináczió újra fölmerült ezidoben.
Először Beöthy László, a Király-Szinháa , 

azgatqja te tt kísérletet, másodszor egy j 
m ert lapszerkesztő próbálkozott. Mindkét j 
ánlat részletei annyira érdekesek s annyira 
'goruan  hozzátartoznak a Népszínház bubá­
n a k  történetéhez, hogy ezeknek a részletek­
é i külön fejezetet fogunk szentelni. Előbb 

azonban egy nagyon érdekes üzleti tranzak- 
czjóra akarunk rámutatni.

A z eladott fölszerelés*
A Belvárosi Hitelügylettel, a mely tudva­

lévőén leginkább volt érdekelve a Népszín­
háznál, október első napjaiban megkötötték 
azt az üzletet, a melyre Vidor szeptember 
1 0 -én kelt s tegnap közölt levelében czólzott. 
Eladták a Népszínház minden fölszerelését, 
(ruhákat, díszleteket és egyebeket) a Bel­
városi ̂  Hitelegyletnek s aztán bizonyos köl- 
csöndij fejében bérbevették a Hitelegylettől

Az erre vonatkozó levél igy hangzik : 
Belvárosi Hitelegylet mint szövetkezet.

Budapest, E sküdt 5, sz.
Nagyságos

Vidor Bál urm k
Budapesten.

A közöttünk létrejött megállapodás folytán 
igen tiszteit Igazgató tir megbizottainknak át­
adta a Népszínház berendezési tárgyait, a me­
lyek az átadástól kezdve tulajdonunkat képezik, 

Az átvétel folytán Igazgató Urnák intéze- ! 
tünkkel szemben fennálló tartozásából 40.000

koronát leirtunk, azonban megterheltük a bérbe­
adóit ingóságok fejében ugyanezen összeggel 
és felkérjük, hogy az esedékes használati dijat 
most és mindenkor pénztárunknál lefizetni szí­
veskedjék.

Teljes tisztelettel
Belvárosi Rittlegylet mint Szövetkezét 

Felszámolás alatt.
Dr, Bricll Olvashatatlan aláírás.

Ennél a hitelügyletnél két momentum 
fontos.

1. A Népszínház minden felszerelését 
eladták, az tehát mindenestől a Belvárosi 
Hitelegyleté.

2. Felvetődik a kérdés, bennfoglaltatik-e 
ebben az eladásban a felszerelésnek az a 
tekintélyes része, mely alapítványi fölsze­
relés lévén, nem a Vidorék, hanem a fő­
város tulajdona volt, tehát eladható nem 
volt.

Erre a kérdésre választ várunk a Nép­
színház jelenlegi vezetőségétől.

Be ettől eltekintve is érdekes, hogy 
a Népszínház legértékesebb ruhái, a ma­
gánszereplők részére készített drága kosztümök, 
szekrényekben Vidomé lakásán helyeztettek el.

Hogy a Belvárosi Hitelegyletnek vagy 
a népszínházi bizottságnak erről tudomása 
vab-e, azt nem tudjuk. Be mindenesetre erre 
a kérdésre is érdekes lenne a válasz.

Nyilatkozat.
Lapunk helyettes szerkesztője, Gábor An­

dor ma a következő nyilatkozat közlésére kért 
fel bennünket:

Mivel a karácsonyi ünnepeket vidéken töl­
töttem, csak a mai napon olvashattam a Magyar 
Nemzet Vidorról szóló czikkének a »Peterdynó 
Parisban« czimü operettről szőlő részletében azt 
a passzust, a mely egy 800 koronás előlegről 
szól. Hírlapi kommünikékben és népszínházi 
plakátokon hosszabb ideig szerepeltem én is, 
mint ennek az operettnek társszerzője. Ezért 
kijelentem, hogy én semminö előleget a Nép­
színháztól soha fel nem vettem.

Gábor Andor.
(Folytatjuk.)


